

东盟与中日韩以视频方式举行领导人特别会议

抗击疫“10+3”达成三方面共识

新华社北京4月14日电 国务院总理李克强14日下午出席东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议。东盟十国领导人、韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三以及世界卫生组织总干事谭德塞、东盟秘书长林玉辉出席。越南总理阮春福主持会议。

此次会议以视频方式举行。会后发表了《东盟与中日韩抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议联合声明》。

外交部亚洲司司长吴江浩在会后举行的

媒体吹风会上表示，此次会议各方在遏制疫情扩散蔓延、提高公共卫生治理水平、推动东亚尽快恢复经济发展三个方面达成共识，中方对会议取得的成果感到满意。

此次会议，各方同意继续分享信息，交流经验，加强药物和疫苗研发合作，相互提供技术支持，确保药物和医疗物资的供应，加强人力资源开发合作。各方同意探讨从中国-东盟(10+1)合作基金和10+3合作基金中划拨一部分资金作为特别基金，支持东盟国家应对

疫情。各方一致同意要避免污名化和歧视性的做法，将与世界卫生组织和国际社会密切合作，共同维护全球公共卫生安全。

各方一致认为应该充分考虑东亚地区多样性突出、发展水平差异较大的实际情况，强化10+3和东盟现有机制在预防、监测和共同应对公共卫生威胁方面的作用。针对这次疫情暴露出来的储备不足问题，各方同意探讨建立重要医疗物资储备机制。

他说，各方一致同意，致力于降低疫情对

经济社会的影响，维护必要的经贸合作与人员往来，保持贸易投资往来和适度开放，保持供应链畅通，制定疫后经济复苏计划，采取包括财政刺激政策在内的积极举措，促进经济增长，加大对中小企业和困难群体的支持，警惕潜在的金融风险。

吴江浩表示，此次会议的成功举行具有强化合作意识、提振合作信心、明确合作方向三方面重要意义，不仅着眼于共同有效防控疫情，也对以后的区域经济合作作出规划。



■ 纽约市民在超市外排队等待购物。本版图片 新华社发



■ 旧金山景点渔人码头要求游客保持社交距离

特朗普宣布“断供”世卫

给民众发1200美元支票
总统要求印上自己名字

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时统计数据，截至北京时间15日9时30分，全球新冠肺炎确诊病例为1979477例，死亡病例为126539例。世界卫生组织强调，疫情仍未达到顶峰。

而在所有国家中，美国的疫情最为严峻。截至北京时间15日9时30分，美国确诊新冠肺炎病例累计605193例，死亡病例达25981例。尽管如此，美国总统特朗普仍一意孤行，宣布美国暂停向世界卫生组织缴纳会费，并坚持认为美国部分州有望在本月底放宽社交隔离限制。他甚至还要将自己的大名印在发给美国人的1200美元支票上。

追加试剂订单

尽管美国人口仅占全球的4.3%，但目前全球近三成的确诊病例、二成的死亡病例都来自美国。在韩国总统文在寅接到美国总统特朗普请求韩方支援新冠病毒检测试剂盒的电话后，3家韩国企业获得美国食品药品管理局的紧急使用授权。其中两家14日将60万份试剂盒发往美国。

与此同时，另一家韩国生物科技公司昨天也表示，在已向美国提供了15万份试剂盒后，公司又获得了美方的75万份试剂盒订单。这意味着韩国出口美国的新冠病毒检测试剂盒数量增加一倍，达到150万份。

从欠费到“断供”

一面对外寻求帮助，特朗普一面又向外“开火”。就在美国的盟国英国宣布向世界卫生组织追加6500万英镑捐款后，特朗普14日宣布美国将暂停向世界卫生组织缴纳会费。他宣称美国每年向世卫组织提供4亿至5亿美元资金，并指责世界卫生组织没有及时分享疫情信息、没有及时提供防疫政策建议、没有及时宣布“全球大流行”等。

然而根据世卫组织的数据，截至今年2月29日，美国2019年的会费仍拖欠大半，2020年总额超过1.2亿美元的会费也分文未付。

“特朗普愤怒地捍卫了自己对美国疫情的处理。”美国有线电视新闻网评价称，在各

方对于他淡化危机、无视专家警告的一连串质疑声中，“特朗普试图将责任推给世界卫生组织和新闻媒体”。而决定向世卫组织“断供”，则是他“声称所有人在剥夺美国的利益”而质疑缴纳联合国会费、退出《巴黎气候协定》、抨击世界贸易组织等一系列的“后续”。

“断供”世卫组织的同时，特朗普却又对俄罗斯总统普京称，美国愿意帮助俄罗斯，向俄提供抗疫物资。

再放宽限制

在14日的白宫例行简报会上，自有主张的特朗普还表示，他相信部分州能够在4月底前取消严格的社交隔离限制，经济有望在5月1日前重启。

但他的说法当场就被传染病专家福奇“打脸”。“现在还不是时候。”福奇表示，特朗普的期待“过于乐观”，如果此时放松社交隔离限制，美国将出现更多感染者。屡屡不给总统面子的福奇先前就被传出要被特朗普开除的传闻，甚至特朗普还曾在社交媒体上转发了“炒掉福奇”的推文。“我不会开除他，我认为他挺棒的。”特朗普13日否认道。

而对于如何治疗新冠肺炎病人，特朗普也坚持为心目中的“神药”羟氯喹“站台”，甚至美国中西部的南达科他州已经准备为此开展临床试验。不过，美国中央情报局私下“拆台”，在内部网站上用粗体字标示，要求雇员不要自行使用这一药物。

支票要印大名

虽然一直被吐槽，但特朗普或许认为自己应对疫情的表现足以让他“名留史册”，值得所有美国人都记住他的“好”。

《华盛顿邮报》15日援引美国国税局高级官员的话报道，美国财政部已经下令将特朗普的大名印在即将寄给7000万美国人的经济刺激支票上。为了落实这个13日刚刚敲定的方案，着急用钱的美国人可能得晚几天才能收到这张1200美元的支票。而这也将是美国总统的全名第一次出现在美国国税局的支票上。

“孩子已经十天没出门了，天天啃面包。”“我孩子目前在波士顿居家隔离，他最近经常过敏并引起支气管炎，咳嗽流鼻涕，实在太担心了。”最近这段时间，美国南加州华人社团联合会荣誉会长、美西上海商会会长鹿强每天都要收到多条类似“求助”。在上海侨联倡议下，他发起组建了“侨学同心——上海赴美留学生关爱群”，在疫情严重的特殊时期，竭尽所能为在美留学生提供关怀和支持。

焦急寻求帮助

据初步统计，目前在美上海籍留学生总数约4万人，其中纽约地区约占15%，南加州10%，北加州5%，其他地区70%。“关爱群”组建第一天，就有近300人涌入寻求各种帮助：孩子不敢出门吃不上饭怎么办？学校宿舍关闭没地方住怎么办？万一发生骚乱安全得不到保障怎么办？随后几天，人群人数不断增加，问题也越来越多，涵盖吃穿住行各个方面。鹿强成立了一个义工团队、开通热线电话，及时解答问题。疫情之下，口罩成了紧缺物资，他号召当地侨团为留学生捐赠口罩，并尽量上门送达。

“关爱群”成立后，当地侨团向留学生发放了调查表及时了解大家需求。有同学问，目前当地领事馆证件大厅暂停对外办公，护照

快过期了怎么办？鹿强答复说，根据实际情况，当地侨团会帮助留学生与领馆证件组沟通办理。

解决吃住难题

在“关爱群”里，还有很多生活中的实际问题。有家长说，孩子因为疫情不敢出门，自己又不会煮饭。鹿强为留学生比较集中的学校开通了上海菜送餐服务。本帮红烧肉、扬州狮子头、糟溜鱼片、南京咸水鸭、糖醋小排……留学生可以按照自己口味任选，两荤一素10美元全包。

有家长因为孩子出现身体不适焦虑万分，说从国内寄药不知道何时能收到，又担心孩子去医院风险太大。鹿强帮助孩子找到了附近的紧急护理中心。甚至还有家长给鹿强发微信说，因为孩子没有枪，担心居住地附近的安全问题，鹿强赶紧答复说，他在美国几十年了，也没有枪，不必太担心。

因为学校宿舍关闭，留学生短期找不到地方住，鹿强在洛杉矶华人区找到一家酒店，与老板商量专门接待留学生。这家新装修的六层酒店具备如下条件：三星级，大堂24小时有人值班，安全安静，房间有WiFi，写字桌，每天可包餐，走路距离到超市、饭店、银行、医院和医生诊所等，还有机场接送服务，按天、周、月住都可以。

抢票成为焦点

根据统计，在“关爱群”中，无法买到回国机票、什么机票最可靠不会被取消、转机是否安全，是留学生和家长们最为关心的问题。鹿强反复叮嘱大家在抢票的时候特别要注意，尽量不要买转机的航班，特别是第三国转机的航班，因为存在太多不可预料的变数。

随着一个个难题不断解决，留学生和家长焦虑心情得到缓解。鹿强说，最近上海市侨联正在筹措一批防疫物资准备发往美国，“隔山隔水隔不断爱”，爱心包裹不仅是对海外留学生、华侨华人的援助和支持，更是表达一份来自家乡的牵挂和情谊。驻美记者 鲁明

上海人寿堂文锦护理院

诊疗科目：

全科医疗科、内科、医学影像科、肿瘤科、康复医学科、医学检验科、外科、中医科、临终关怀科

接诊时间：

周一至周五：上午8:00~下午17:00
周六、周日：上午8:00~11:30

咨询电话：021-52063333；021-62177333 地址：上海市长宁区虹桥路2302号